
Ομιλία Παναγιώτας Δριτσέλη στο νομοσχέδιο για την ρύθμιση των τηλεοπτικών αδειών

Θα προσπαθήσω να είμαι πολύ λακωνική σεβόμενη και τους χρόνους όλων μας και την
κούραση. Κύριε Πρόεδρε αυτή είναι η τρίτη συνεδρίαση σε αυτή την κοινοβουλευτική
περίοδο, μετά τις προγραμματικές δηλώσεις και τη συζήτηση για τα προαπαιτούμενα....

      

Στην σημερινή συζήτηση για τα μέσα μαζικής ενημέρωσης πραγματικά εγώ προσωπικά με
λύπη διαπιστώνω ότι υπάρχει ουσιαστικά μία ένδεια επιχειρημάτων από την πλευρά της
αντιπολίτευσης και κυρίως της αξιωματικής αντιπολίτευσης και είναι καταφανές πλέον ότι
δεν υπάρχει πολιτικός αντίλογος. Κατά την γνώμη μου, αυτό που συμβαίνει είναι ότι η
αντιπολίτευση εν γένει, αλλά και συγκεκριμένα η Νέα Δημοκρατία προσπαθεί να πατήσει σε
δύο βάρκες. Από την μία αυτή της μικροκομματικής αντιπολίτευσης και από την άλλη εκείνη
της αδυναμίας να δικαιολογήσει την πολιτική που επί χρόνια ακολούθησε, με τις όποιες
συνέπειες έχουμε για την ελληνική κοινωνία.
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα βέβαια να μην γίνεται κανένας ουσιαστικός, κανένας
εποικοδομητικός διάλογος. Να λειτουργεί η αντιπολίτευση κυρίως ρεβανσιστικά σε κάθε
νομοθετική παρέμβαση, εμποδίζοντας με αυτό τον τρόπο την όποια συζήτηση μπορεί να
γίνει προς όφελος της κοινωνίας. Και μάλιστα για θέματα όπως το σημερινό, το οποίο
γνωρίζουμε όλοι μας πάρα πολύ καλά ότι επί δεκαετίες και ταλανίζουν την χώρα, κυρίως
όμως αμαυρώνουν τον πολιτικό και δημόσιο βίο και εν πάση περιπτώσει αποτελούν και μία
επιτακτική λαϊκή απαίτηση δεκαετιών, την οποία ο ΣΥΡΙΖΑ ήρθε να εκπληρώσει.
Από την άλλη ακολουθείται, κυρίως από το Ποτάμι, μια γκεμπελικού τύπου τακτική
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πετώντας λάσπη στον ανεμιστήρα, «πες πες κάτι θα μείνει», αυτό ουσιαστικά είναι αυτό
στο οποίο επικεντρώνει. Σε αυτό το σημείο, αν είναι εδώ και ο κύριος Θεοχάρης, θα ήθελα
να τον ρωτήσω, γιατί διάβασα σήμερα με έκπληξη την ανακοίνωση που έβγαλε ως απάντηση
στην επιλογή του Υπουργικού Συμβουλίου για την Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, με
τον ευφάνταστο τίτλο «η Κυβέρνηση έχει αλλεργία στις ανεξάρτητες αρχές». Θέλω να σας
ρωτήσω, εσείς γιατί παραιτηθήκατε από την θέση του Γενικού Γραμματέα τότε; Σας
παραίτησαν; Παραιτηθήκατε μόνος σας; Τότε θυμάμαι τα δημοσιεύματα έλεγαν ότι σας είπε
ο κύριος Στουρνάρας «Χάρη θέλω να με διευκολύνεις» και εσείς απλά απαντήσατε «ναι θα
φύγω;» Πραγματικά ορισμένες φορές να μην θεωρείτε ότι έχουμε μνήμη χρυσόψαρου. Εδώ
όλοι γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά και ποιοι είμαστε και τι κάναμε πριν και τι θέλουμε να
κάνουμε από εδώ και πέρα. Γι' αυτό σας το λέω να είσαστε πιο προσεκτικοί, γιατί
υποτιμάτε κυρίως την νοημοσύνη του ελληνικού λαού, όχι την δική μας.
Θα ήθελα να αναφερθώ σε δύο άλλα ζητήματα τα οποία μας προξένησαν μεγάλη έκπληξη.
Καταρχήν ακούσαμε την κυρία Βούλτεψη σήμερα σε μία απίστευτη επίθεση για το ότι θα
κόψουμε συντάξεις, χωρίς ακόμη να έχει κατατεθεί το ασφαλιστικό, χωρίς ακόμη να έχουμε
πει τι πρόκειται να γίνει, οι διαπραγματεύσεις ακόμη είναι σε εξέλιξη, να μας λέει τι λέγαμε
προεκλογικά, από τον Γενάρη ακόμη και ότι αυτά όλα δεν τα κάνουμε. Επίσης ενημερώνω
ότι η Νέα Δημοκρατία, επειδή έχει μείνει προσκολλημένη στις εκλογές του Ιανουαρίου, ότι
έχουν περάσει δύο εκλογικές αναμετρήσεις τις οποίες χάσατε κυρίες και κύριοι της Νέας
Δημοκρατίας, του ΠΑΣΟΚ, του Ποταμιού και των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης , η
ελληνική κοινωνία εμπιστεύτηκε και αυτή την φορά την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, γιατί
ξέρει ότι με αυτή την κυβέρνηση μπορεί κάποια στιγμή να βγει από την ύφεση και την
λιτότητα, κατάσταση στην οποία εσείς την οδηγήσατε και όχι εμείς.
Επίσης, μας κατηγορήσατε και το ακούσαμε από πολλούς συναδέλφους, ότι θέλουμε να
φτιάξουμε την κομματική ΕΡΤ. Δεν θα μπω στην ουσία, αν συμφωνώ ή όχι, - προφανώς δεν
συμφωνώ -, απλά θέλω να θυμίσω τι ακριβώς είχε γίνει με την πολυαγαπημένη σας ΝΕΡΙΤ
και πως αντιμετώπιζε τα κυβερνητικά στελέχη τότε της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ,
των οποίων πολλές συνεντεύξεις ή και κλιπ είχαν γίνει "viral" στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης και δεν θα ήθελα να αναφερθώ σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. Επίσης θέλω να
πω στην κυρία Βούλτεψη, παρόλο που δεν είναι εδώ και γενικά σε όλους όσους μας
κατηγορούν, ότι άλλα λέμε προεκλογικά και άλλα κάνουμε μετεκλογικά, ότι με το
συγκεκριμένο νομοσχέδιο είχαμε δεσμευτεί ότι φιλοδοξούμε να βάλουμε τάξη επιτέλους.
Από το 2012 τουλάχιστον, αλλά πάντα ήταν απαίτηση της αριστεράς, το λέγαμε, το
ξαναλέγαμε και τώρα το κάνουμε πράξη. Αυτό εντέχνως το αποκρύπτετε και νομίζω ότι
πλέον δεν μπορείτε να κοροϊδέψετε κανέναν.
Με το παρόν νομοσχέδιο συνεχίζουμε το έργο που ξεκινήσαμε τον Γενάρη του 2015 και με
αυτό το νομοσχέδιο επιχειρούμε να ρίξουμε άπλετο φως σε έναν χώρο που επί δεκαετίες
δρούσε σε μεγάλο βαθμό στο σκοτάδι και στην αδιαφάνεια, με ότι αυτό μπορεί να
συνεπάγεται και για το δημόσιο αγαθό της ενημέρωσης αλλά και για την δημοκρατία στη
χώρα. Προσπαθούμε να ρυθμίσουμε μία χρόνια αγκύλωση. Να ρυθμίσουμε το ζήτημα της
αδειοδότησης των τηλεοπτικών σταθμών που μέχρι σήμερα λειτουργούν σε ένα μεταβατικό
καθεστώς. Οι επιχειρήσεις οφείλουν σε αυτές τις απαιτήσεις να λειτουργήσουν με κανόνες
και προδιαγραφές, αντίστοιχες με αυτές που ισχύουν σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη. Εμείς
θέλουμε και νομίζω ότι έχουμε αποδείξει και με την συγκεκριμένη νομοθετική παρέμβαση
ότι επιθυμούμε να σπάσουμε τις εξαρτήσεις, επιχειρούμε με ανοιχτές διαδικασίες να
διαμορφώσουμε ένα υγιές τηλεοπτικό πεδίο και από αυτή την διαδικασία είμαι σίγουρη θα
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βγει απολύτως κερδισμένη η κοινωνία πρωτίστως και ταυτόχρονα θα προχωρήσουμε
μπροστά υλοποιώντας τις πολύ μεγάλες τομές και μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο
τόπος αυτή την στιγμή.
Επειδή δεν έχω πάρα πολύ χρόνο θα ήθελα να αναφερθώ στην τροπολογία, που με μεγάλη
χαρά κατέθεσαν οι υπουργοί όσον αφορά τα περιφερειακά κανάλια. Ωστόσο, προκειμένου
να μην υπάρχει κανένα θολό τοπίο ή καμία αιχμή για την οποία θα μπορούσε να υπάρξει
κριτική, νομίζω ότι εκεί που λέτε ότι για την άδεια «καθορίζεται ο ελάχιστος αριθμός
προσωπικού των υποψηφίων με την κοινή υπουργική απόφαση των υπουργών,
περιφερειακής εμβέλειας ενημερωτικού ή μη χαρακτήρα», να προστεθούν σε «αναλογία με
τον πληθυσμό, το ΑΕΠ της περιφέρειας», γιατί είναι σημαντικό, «τον «γεωγραφικό
προσδιορισμό» ή τουλάχιστον τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, γιατί η ηπειρωτική Ελλάδα
δεν μπορεί να είναι το ίδιο με την νησιωτική και το καταλαβαίνουμε, ούτε τα Τρίκαλα για
παράδειγμα είναι το ίδιο με την Θεσσαλονίκη ή τα Γιάννενα. Σε κάθε περίπτωση νομίζω ότι
πρέπει να μπει ένας κατώτατος αριθμός εργαζομένων. Ενδεικτικά θα μπορούσα να
αναφέρω τα 8 ή 10 άτομα, αριθμό τον οποίο εσείς μπορείτε να κρίνετε.
Τελειώνω κύριε Πρόεδρε λέγοντας το εξής. Η κυβέρνηση θα συνεχίσει να νομοθετεί στην
κατεύθυνση της άρσης των στρεβλώσεων που δημιούργησαν όλοι οι προηγούμενοι στον
χώρο των μέσων μαζικής ενημέρωσης. Θα συνεχίσουμε να δρούμε με έμφαση και στην
δημοκρατία και στην αξιοπιστία και στην διαφάνεια και στην προστασία της εργασίας.
Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι η κοινωνία βρίσκεται στο πλευρό μας σε αυτό τον αγώνα
και είμαστε αποφασισμένοι αυτή την προσπάθεια να την φτάσουμε μέχρι τέλους και
ενημερώνουμε την αντιπολίτευση, ιδίως την αξιωματική, ότι όσο κι αν προσπαθεί να βγάλει
από πάνω της, να αποτινάξει αυτό τον ιδιότυπο χαρακτήρα που έχει, το «φέρτε μια
συμφωνία κι ότι να ναι», όσο κι αν προσπαθεί να εκδυθεί ενός καινούριου χαρακτήρα ότι
«πιο αντιμνημονιακός πεθαίνεις» και όσο κι αν προσπαθεί να αποτινάξει από πάνω της, για
το συγκεκριμένο νομοσχέδιο, το μαύρο στην ΕΡΤ, πλέον νομίζω ότι δεν μπορεί να πείσει
κανέναν. Σας καλούμε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι της αντιπολίτευσης, να αλλάξετε ρότα
γιατί σε αυτήν ακριβώς την φάση η χώρα αλλά και η δημοκρατία μας έχει ανάγκη από μία
πολύ υπεύθυνη αντιπολίτευση.
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